



鄱阳县退役军人邱灵急流中勇救一家三口

“群众有生命危险，我必须上！”

本报鄱阳讯（全媒体记者余红举、赵影 实习生任一格）7月17日，鄱阳县凰岗镇的余成飞夫妇来到鄱阳县交通运输局，紧紧握住该局职工邱灵的手，流着泪连声说“谢谢”。几天前，正是这位44岁的退役军人，在昌江河水深处救下了他们一家三口。

7月13日17时50分许，在昌江景德镇水利枢纽附近水域，余成飞一家在浅水区玩水时，妻子突然被一股离岸流卷向深水区，他自己抱着孩子施救时失控，被冲到了河中央，两岁的女儿在父亲怀中惊恐地哭喊。正在陪家人休假

的邱灵听到呼救声，顾不上脱衣服，只对妻子喊了一声“看好孩子”，就立刻跳进水里救人。

邱灵快速判断，决定先救离岸边最近的余成飞妻子。当时她呛了很多水，意识已经不太清醒，本能地紧紧抓住邱灵的手臂。“她求生本能很强烈，整个人缠住我，差点把我拖着往下沉。”邱灵一边努力稳住自己，一边大声安抚她，“别紧张！跟着我呼气，吸气。”他调整成侧泳姿势，用肩膀顶着对方，咬牙坚持，一步步把她救上岸。

没来得及喘口气，邱灵又马上冲向

更危险的河中央去救余成飞父母。此时，抱着孩子的余成飞因为腿部抽筋和极度恐惧，几乎无法配合。体重80公斤的邱灵，要在水里托起100多公斤的父女俩，非常吃力。

邱灵回忆，当他抱住余成飞，对方全身发抖。邱灵改用仰泳与蛙泳结合的姿势，用力蹬水，双臂牢牢托住父女俩。每前进一米，他都要拼命对抗湍急的水流，“最危险的时候，我们突然下沉，河水灌进我嘴里鼻子里，呛了好几次。”

邱灵的体力消耗巨大，水深不见底，耳边只有水声和孩子撕心裂肺的哭

声。“我当时就一个念头：不能放手，一放手就是两条命！”在体力几乎耗尽、几次呛水视线模糊的危急关头，邱灵靠着顽强的意志，死死托住父女俩，与急流搏斗了近半小时，最终成功将父女俩救上岸。

令人敬佩的是，这位救人英雄去年才开始自学游泳。邱灵说，生死关头支撑他的，是军人的信念：“看到群众有生命危险，这就是命令，我必须上！”上岸后，他累得瘫倒在地，浑身颤抖，但看到惊魂未定却平安的余成飞一家三口，所有的疲惫都被欣慰取代了。

本报全媒体记者 洪怀峰

高温季易诱发慢性疾病



7月16日，会昌县六一保育院暑期爱心托管班上，孩子们在进行手工制作，假期生活充实快乐。
通讯员 吕春华摄

南昌交警小小善举暖人心

本报南昌讯（全媒体记者蔡颖辉 实习生何佳一）7月16日，李女士带着两面锦旗来到南昌市西湖区洛阳路天佑路口交警执勤点：一面送给西湖交警大队交警雷鸣——“疏导交通保平安，抚慰人心胜暖阳”；另一面赠予大队——“洪城交警显大爱，温情抚慰暖心田”。锦旗上的话语，凝结着她最深的谢意。

近日，李女士在小红书平台发帖寻人，讲述自己因工作压力大，下班路上在电动车上伤心哭泣时，执勤交警主动上前递纸巾、温柔开导的经历。她写道：“泪流满面，没好意思当面道

谢，到家后返回寻找未果，求助网友。”帖子迅速引发关注，众人纷纷点赞留言：“这样的警察太暖了！”“被这份温柔感动到了！”热心网友积极提供线索帮助她寻人。

原来，7月10日19时许，雷鸣在路上执勤时，敏锐注意到李女士情绪异常。他立即上前关心询问，递上纸巾并轻声安慰：“别难过，有压力很正常，生活中没有过不去的坎。”他鼓励开导直至李女士情绪平复，并叮嘱其回家路上注意安全。雷鸣事后坦言：“当时只想确保她安全。群众有困难，我们都会搭把手，这真是小事。”

丰城：小小“菜篮子”拎出满满幸福感

本报丰城讯（通讯员胡君阳、涂一若）农贸市场，一头连着大小商户的“饭碗”，一头连着千家万户的“菜篮子”。丰城市以提升人民群众幸福指数为宗旨，坚持以小切口改善大民生，统筹推进农贸市场改造提升项目，实现设施优化、环境改观、秩序改善、市场增多等显著变化，让群众的小小“菜篮子”拎出满满幸福感。

走进丰城东路农贸市场，只见环境整洁，鲜肉区、蔬菜区等布局科学。该市场周边人口密度大，以前却没有成熟的菜市场配套。为了解决这个问题，丰城市摸清市场需求和市民意愿，将一栋废弃仓库改造成农贸市场。“在这边买菜很放心，每天都有质检，

显示屏上还有菜品检测合格率。”市民曾先生脸上洋溢着笑容，“每个商户还统一配置了电子公平秤，不用担心缺斤少两。”

东路农贸市场不仅菜品新鲜、环境好，还面向65周岁以上老人、残疾人、五保户、低保户推出了自产自销摊位租金减半或全免的暖心措施。“我在这里摆摊不用交费，不用担心雨淋日晒，感谢政府为我们做了大好事。”一名老菜农乐呵呵地说。

近年来，丰城加快推进城区农贸市场改建工作，重点打造新城、东路、南门等多个农贸市场，并巧妙利用农贸市场顶层空间，建成运动场所，成为市民健身休闲的好去处。

16处烈士陵园获“身份证”

九江市两部门协同攻坚破解历史遗留问题

“烈士陵园是红色精神的象征，如今有了不动产权证，烈士纪念设施的保护更有底气了。”近日，一个令人振奋的消息传来：九江市16处承载着红色记忆的烈士陵园，终于拥有了国家颁发的不动产权证书。

这纸证书的背后，凝聚着九江市自然资源局与九江市退役军人事务局高度的政治责任感和历史使命感。两部门紧密协作、创新思路、合力攻坚，破解烈士纪念设施保护的困局，为设施规范管理筑牢法治根基，谱写为红色土地正名、护英雄安魂的新篇章。

高位统筹协同 凝聚破冰合力

因规划红线冲突、权属来源模糊、历史材料缺失、用地手续不全等原因，九江市16处肃穆之地曾处于“身份缺失”的尴尬境地。

为化解历史遗留问题，两部门深刻认识保护烈士纪念设施的重大意义，迅速组建联合专班，将确权登记列为年度攻坚核心任务，制定详实方案，挂出作战图、立下军令状，为高效破解难题提供坚实组织保障。

建立常态化联席会议与信息共享机制是关键。九江市自然资源部门发挥规划、用地、测绘、登记等专业优势；退役军人事务部门深入梳理历史脉络，现状需求及档案线索。双方并肩作战，共同梳理堵点难点，特别是针对规划红线不符、用地

手续缺失、权属来源证明不足等核心问题，统筹调度资源，形成强大攻坚合力。

强化要素保障是前提。在依法依规前提下，九江市自然资源部门针对性运用政策、创新思路破解核心难题，高效精简材料、大幅压缩时限，为化解规划红线冲突和用地报批缺失提供精准政策支撑与路径指引。

强化主动服务意识，指定专人“一对一”对接，重点协助查找、补充缺失历史材料，提供全流程辅导。协同部门并联审批，确保登记申请精准、快速、顺畅完成，将尊崇致敬之情融入高效务实的服务之中。

一线靶向施策 “一地一策”破关隘

“没有产权证，基础修缮资金申请不了。”修水县烈士陵园相关负责人道出困境：如果产权不明，修缮保护便师出无名，管理利用更步履维艰。

为此，九江创新推行“一地一策、一园一策”。工作人员下沉一线，通过现场踏勘、查阅尘封档案、走访知情人士、开展座谈交流等方式，对办证过程中可能遇到的“疑难杂症”逐一“会诊”。

材料缺失怎么办？瑞昌市亮出“搜寻组合拳”，在民政、发改、档案馆等多部门协同下，通过在相关单位、档案馆查找资料，规划批复、建设情况等土地权属材料，邀请第三方测绘公司进行实地调研测绘，明确烈士纪念设施用地范围、宗地界址、

确权效应释放 红色基因永续传承

2023年，一本新的不动产权证书抵达位于永修县艾城镇艾城村张家山的烈士陵园，该证书的落地，为红色地标注入了新的生命力，激荡起澎湃回响。

管理基石，数字赋能。确权为陵园保护、修缮、管理和利用提供了坚实的法律保障和产权依据。德安县对陵园土地权属资料、审批文件、测绘成果等进行全面电子化归档，率先建立“一园一档”数字台账，通过不动产登记信息平台实现数据共享，实现管理效率跃升与未来规划的数据支撑。

精神高地，教育热土。柴桑区借办证契机大力宣扬英雄事迹，将革命烈士陵园打造成人们追寻红色记忆、传承革命精神的红色教育基地。据不完全统计，6月20日至7月2日，当地日均接待游客超800人次，最高单日接待量达1500人次，累计接待游客上万人次，开展讲解服务80余场次。

化解冲突，办好首证。永修县革命烈士陵园由于选址占地在艾城镇，与当地相关村组存在利益冲突，后经属地政府协调，于2023年3月建成并申请不动产登记，申请登记材料齐全，为九江市首宗革命烈士陵园不动产登记，为同类设施提供了宝贵经验。

坐标已立，精神长青。九江16处烈士陵园喜获“身份证”，是一座城市对革命先烈最深沉的缅怀与最庄重的承诺，更是政府部门依法履职、担当实干、用心守护红色资源的生动诠释。下一步，两部门将持续深化协作，做好确权后的监管维护，让每一处烈士陵园都成为永不褪色的精神家园。（赵龙 黄乐）

连日高温天气，容易诱发高血压等各类慢性疾病，甚至加重患者病情。对此，我省已经将哪些病种纳入门诊慢特病病种目录，哪些门诊慢特病相关治疗费用实现跨省直接结算服务？针对参保群众关心的热点问题，省医保局近日发布慢病医保攻略进行解答。

67个病种被纳入保障范围

省医保局在攻略中明确，我省已将慢性肾功能衰竭等67个病种纳入门诊慢特病病种目录，包括35个基础病种（各地都已纳入门诊慢特病待遇保障范围）和32个拓展病种（各地根据实际情况选择纳入门诊慢特病待遇保障范围）。在门诊发生的政策范围内医疗费用不设起付线，参照就诊医疗机构住院待遇执行报销比例，职工医保报销比例不低于85%，居民医保报销比例不低于60%。例如，慢性肾功能衰竭属于I类病种，其门诊和住院发生的政策范围内医疗费用合并计算，基本医保年度最高支付限额为10万元；同时还可纳入大病保险保障范围，年度最高支付限额不低于25万元，可极大减轻患者经济负担。

慢病资格可在医院“一站办”

为便民利民，省医保局在攻略中明确，全省门诊慢特病待遇认定工作均已下沉至各地二级及以上公立定点医疗机构。此举意味着参保群众在住院治疗期间可申请门诊慢特病待遇。

参保群众只需要根据要求带齐身份证件、病历资料等，在医院“顺手”就能申请，不用来回跑。以省本级参保职工在南昌大学第一附属医院申报为例，参保群众可找到“南昌大学第一附属医院”微信公众号，依次选择“我的账户”——“医保中心”——“慢病申报”，按提示填写相关信息、上传材料、勾选承诺书后提交即可。提交申请后7个工作日内即可收到办理结果通知。

不仅如此，目前省内各地区已将门诊慢特病定点治疗资格，下放至符合条件的一级及以上定点医疗机构，方便门诊慢特病患者在“家门口”就近就医购药。参保群众想了解更多门诊慢特病经办政策，还可拨打参保地政务服务便民热线12345或各地医保窗口电话咨询。

10种慢特病可跨省直接结算

省医保局表示，根据国家相关政策，目前，我省高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗、慢性阻塞性肺疾病、类风湿关节炎、冠心病、病毒性肝炎、强直性脊柱炎等10种门诊慢特病相关治疗费用，均已实现跨省直接结算服务。

参保群众在办理了门诊慢特病资格后，只需通过国家医保服务平台APP、“国家医保局”微信公众号、国家异地就医备案微信小程序、“赣服通”（医保专区）、江西智慧医保APP、“江西医疗保障”微信公众号等渠道办理跨省异地就医备案，即可在开通了门诊慢特病服务的跨省联网定点医药机构扫医保码直接结算。

此外，参保群众还可登录国家医保服务平台APP，在“异地备案”服务专区，点击“异地联网定点医疗机构查询”，点击“更多筛选”，在“开通类别”中选择门诊慢特病，查询就医地所有开通此项服务的定点医疗机构。



近年来，石城县大力发展多元化水果产业，将休闲采摘农业和乡村旅游有机融合，助力村民增收致富。图为7月17日，游客在屏山镇新坊村鹰嘴桃种植基地采摘鹰嘴桃。刘新权摄

进贤探索“现金+油票”合作机制

7月18日，一场别开生面的油茶产业“油票”发放仪式在进贤县举行，油茶加工企业与油茶种植户现场签订合作协议并发放首批油票。

为破解油茶企业和种植户各自为战的困局，南昌市林业局积极开展深化集体林权制度改革行动，进贤县林业局借深化集体林权制度改革的春风，通过金融工具与实体经济的深度融合，创新探索出“现金+油票”的合作机制，激活油茶产业链的造血功能。

在南昌市林业局的精心指导下和大力支持下，进贤县林业局首创油票模式。油茶企业在收购油茶籽时，向签约农户发行电子凭证，未来可兑付等值的茶油产品，其核心在于构建起一个集“支付保障、风险对冲、资金融通、产销协同”于一体的闭环系统。油茶加工企业收到油菜籽后，向签订合作协议的企业或种植户先支付不超过50%的现金，此部分现金精准解决了农户在采摘季的雇工费、运输费、短期生产资料投入等费用，缩短了资金回笼的周期，保障了再生产的及时启动。

油茶加工企业对剩余50%的未付现金转化为等值油票，并承诺以5%溢价收购，通过现金与油票双轨支付的方式稳定供给，及时化解企业兑付压力，解决种植户的短期资金需求。

据了解，该油票兼具支付与流通的属性，凭油票可以随时变现，为油茶企业打造成为进贤县“一县一业一品”奠定了基础。“山林变资产、资金变股金、农户变股东”的油票模式，通过油茶企业与种植户的深度合作，构建了利益共享、风险共担的共赢机制，激活了茶油产业链的造血功能，形成了独具特色的油茶产业发展“进贤方案”。该模式以溢价收购夯实产业根基，用权益凭证打通经济循环，既保障了农户的稳定收益，又为油茶企业提供了优质原料，实现互利共赢。

下一步，进贤县林业局将继续优化程序，持续打通社会资本“进山入林”，实现生态资源“可抵押、可变现、可融资”，将林业资源变成真金白银，有效破解特色林产品发展的瓶颈，推动油茶产业可持续发展。（王越）